

德州二中2013年实践活动纪实(二)

# 社会大课堂 实践增才干

文/本报通讯员 孟霞 片/本报通讯员 李树美

6月6日至8日,德州二中高一28个班1800多名学生分赴交警、环卫、消防、武警、博物馆、农业园、太阳谷和敬老院等21个实践基地进行了为期3天的社会实践活动。“社会大课堂,实践增才干”,在此次实践活动中学生体验到了劳动的艰辛,感受到了军警的风采,接触到了前沿科技,接受了爱心教育,也受到了文化的熏陶,学生在增长知识的同时还磨炼了意志、锻炼了品格,提升了思想,收获了许多对社会和人生的思考。

## 爱心篇>>

活动基地:特殊教育学校 养老院 福利院



### 我们一起唱歌

7日下午,16班、17班学生在班主任韩海磊、徐金月校长的带领下到了特殊教育学校,参观了美工教室、按摩教室等。

10岁的闫红宇拿出她的课本和练习本给大姐姐、大哥哥们看,还高兴地拿出了她获得的7颗小红星。16班同学演唱了歌曲《没有什么不同》回赠。

### 陪爷爷奶奶过端午

6日,20班的学生来到了二屯养老院和天衢养老院,表演了精心准备的节目。“让我们来陪你们过端午节吧!”马晓彤还为老人揉肩捶背,老人为同学们即兴表演了《穷人的孩子早当家》等戏曲片断。“听他们喊着爷爷奶奶,搀扶老人进进出出,他们长大了!”班主任孙振华说。

## 文化篇>>

活动基地:梁子黑陶 博物馆 德州扒鸡 运河文化



### “化腐朽为神奇”

8日下午,25班的学生来到了“梁子黑陶”,看到普通的胶泥在制胎师傅的手里像变魔术似地转来转去,几分钟就变成了一件艺术品的雏形,同学们纷纷赞叹道:“真是化腐朽为神奇!”当同学们自己动手做黑陶的时候才发现这不是件容易事,“真是熟能生巧啊!”李秋阳同学感慨地说。

### “德州有好多文物”

7号上午,4班的同学参观了刚建成的德州博物馆,撒泽鹏同学说:“参观了博物馆,才知道原来德州也有那么多文物和名人,还有立体投影,太逼真了!”许多同学说没有看够,以后还会再来。“通过这次实践活动,让同学们系统了解了德州的历史和文化,更加热爱自己的家乡了!”张文刚感慨地说。

## 科技篇>>

活动基地:皇明太阳谷 德州学院计算机系 鑫秋园



### “皇明名不虚传”

“我们的环境需要我们自己保护,我们的环境需要我们自己创造”,是学生参观完皇明印象最深的一句话。

6日上午,高一11班、14班等9个班级来到皇明,开始了为期一天的实践活动,他们参观了博物馆、厂房、实验室、展厅等,“这里有课堂上学不到的物理知识,太阳